



# 《“控球部落”失控》后续 已有家长上诉 法院已介入

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平) 连日来,“控球部落”篮球培训机构的会员在忙着维权,求助了多个部门,但培训机构的负责人罗某仍“失联”。(详见本报之前的报道)3月5日,有派出所民警回复维权者称,法院已经介入。

## 法院已介入,上诉人数还不多

在维权者组建的“篮球维权”微信群,有泰山路派出所民警进群,在微信群署名“泰山所何警官”,对维权者提出的相关问题进行解答。

民警称被举报人的行为够不上诈骗,其是因为经营等其他问题造成违约;属于经济纠纷,最终要找法院,公安机关会配合相关部门先赶紧把人找到;现在公安机关没办法立案;有法院工作人员联系了派出所和社区居委会了解情况,已经介入调查取证,但向法院上诉的家长人数不多。

公安机关于3月1日给出的回复信息称,相关情况已向上级部门请示,如果符合立案条件,会马上立案处理。有维权的家长在微信群向民警咨询上级部门回复情况,但未见答复。

3月6日,本报记者向天元公安分局咨询上级部门回复情况。工作人员未给出答复。

## 快递员送传票吃闭门羹

“如果一味推给法院,首先执行效率会很低,其次法院只能一家一家接收大家的立案材料,会浪费司法资源。”有维权者表示,在参与维权的家长中,仍有不少家长希望公安机关立案调查。

“篮球馆负责人都找不到,传票怎么能送达。”3月6日,在位于天元区株洲银塑实业有限公司(以下简称银塑公司)的“控球部落”球馆,球馆门窗紧闭,门上仍贴着“房租催缴通知单”。银塑公司工作人员称,3月4日,先后有2名快递员找到“控球部落”球馆场地所在地送法院传票,但找不到球馆负责人,传票无人签收。

## 建议多渠道理性维权

北京市隆安(株洲)律师事务所律师周灿辉表示,发现培训机构“跑路”后,维权的会员要尽可能联系更多其他受害群体,避免单打独斗。要及时向市场监管部门和消费者权益保护部门反映情况,请求协助处理。

如发现培训机构的经营者明知即将停业,仍然大肆圈钱、转移资产,可能涉嫌违法犯罪行为,维权者可向公安机关报案,由公安机关立案侦查。维权者也可以收集相关证据向法院提起民事诉讼,请求追回损失,可以同时向收款方和经营主体主张权利。

周灿辉提醒,消费者在与培训机构签订合同时,应对培训内容、质量承诺、培训期限、收费金额、退费标准及违约责任,逐项逐条审阅确认。有权要求校外培训机构开具税务部门认可的票据,并妥善保管好培训合同及收费凭证,以作为维权凭据。在付款环节,应谨慎选择付款账户,不要将费用转入机构监管账户以外的账户或任何私人账户,更不要通过其他任何线下交易方式向培训机构缴纳培训费用。校外培训机构一次性收取超过3个月或60个课时的费用或以充值、折扣优惠、赠送课时等形式变相收取超过规定课时费用的行为都是明令禁止的,请消费者果断拒绝,切实保护自身合法权益。

## 维权案例:消费者要回209万元课程费

相关报道显示,2023年,一起涉培训机构的典型案例在长沙得到成功执行。

2021年8月份,68名家长因培训机构关停、无法退费,向长沙市雨花区人民法院起诉维权。

法院判决由培训机构折价退还剩余课时费用,公司股东陈某1、陈某2承担连带责任。

判决生效后,2023年3月份,家长们向法院申请执行。执行法官在执行过程中查询到,被执行人陈某某名下有一套面积500多平方米的商住房。最终,该房产于2023年8月份拍卖成交。在开学前,涉案款209万元全部发放到了68名学生家长手中。

## 【编后】

很多案子,一句“经济纠纷”就把受害者打回原地。出钱买货,花钱购物,而货没有,物也不见,这叫什么经济纠纷?显然,这就是卖方的存心诈骗!况且,卖方还跑路了。如果是经济纠纷,跑什么跑?本编辑认为,真正的经济纠纷,应该是模棱两可的问题,应该是婆说婆有理公说公有理的事情。像这种明显的骗人钱财的事情,叫什么经济纠纷?!不是骗,就是抢。相关部门应该立案,抓回来再审。不能一句“经济纠纷”就完事。

# 注意! 这些孩子需补种 第二剂次脊灰灭活疫苗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/刘兰) 3月6日,市疾控中心发布紧急提示:出生日期在2016年3月1日至2019年12月31日之间,仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗的儿童,可免费补种第二剂次脊灰灭活疫苗,以加强针对Ⅱ型脊灰病毒的免疫保护效果。

脊髓灰质炎(简称脊灰)是由脊灰病毒引起的传染病。感染者可能出现肢体麻痹,且出现麻痹的病例多数留下跛行等终生致残,因此俗称为“小儿麻痹症”。

为何要补种?市疾控中心相关负责人介绍,有研究表明,只接种1剂次脊灰疫苗,机体针对Ⅱ型脊灰病毒的抗体阳转率较低。目前,全球Ⅱ型脊灰疫苗衍生病毒病例数有所上升和发生国家数明显增加,全球传播风险增大。因此,针对只接种过1剂次脊灰疫苗的适龄儿童,增加1剂次脊灰疫苗可以提高机体预防Ⅱ型脊灰病毒的抗体阳转率,使得保护更加全面。

脊灰疫苗补种安不安全?该负责人表示,儿童一旦感染脊灰病毒,所致麻痹不可逆,会带来严重后果,影响着孩子的一生,及时补种脊灰疫苗可保护儿童不受脊灰病毒感染的威胁。补种的脊灰灭活疫苗具有良好的安全性,家长可放心带孩子去接种。

# 车窗未关,衣服被盗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/沈全华 通讯员/罗蓉) 粗心司机忘关车窗,路过男子起了贼心,趁机顺手牵羊,最终把自己“顺”进看守所。近日,渌口公安分局渌口派出所联合网安大队破获一起盗窃车内财物案,成功抓获嫌疑人刘某某,追回被盗损失3850元。

“警察同志,我的衣服放在车里被偷了,里面有几千块钱现金。”此前,该所接到群众报警后,迅速赶到现场开展侦查工作。

通过现场勘查,民警发现车锁、车窗均完好,没有撬痕痕迹。经走访周边群众、查看附近监控视频,最终锁定了犯罪嫌疑人刘某某。在民警的严厉督促下,刘某某来到该所投案自首,对其盗窃车内财物的违法犯罪事实供认不讳。

据刘某某交代,1月上旬的一天,他在渌口镇党校附近买东西时,看见路边停放的一辆小型货车的窗户没有关,便将车内放着的一件衣服偷走。试穿该衣服时,发现内夹层的口袋里里面有3850元现金,便将其挥霍一空。接到派出所配合调查的电话后,他看到临近年关,就驾车逃逸至外地藏匿,后迫于公安机关的压力和法律的威慑投案自首。

目前,刘某某已被刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

## 助力园区『焕新颜』



3月5日上午,芦淞区龙泉人大代表团联合龙泉街道、新芦淞工业园开展“学雷锋,树新风,共同参与,共建美好园区”主题活动,组织辖区人大代表、党员志愿者们60余人在新芦淞服饰都市工业园开展环境卫生整治志愿服务活动,助力园区“焕新颜”,共建美丽和谐园区。

株洲晚报融媒体记者/罗春娇  
通讯员/欧阳莹

**影讯** 美达影城(3月7日)

飞驰人生(2)	10:20	11:20	12:35	13:35	14:50	15:50
	17:05	18:05	19:20	20:20	21:35	22:35
周处除三害	10:30	12:00	13:00	14:30	15:30	17:00
	18:00	19:30	20:30	22:00		
第二十条	9:50	11:30	12:25	14:05	15:00	16:40
	17:35	19:15	20:10	21:50	22:45	
熊出没:逆转时空	10:05					
热辣滚烫	12:10	14:35	17:00	19:25		
蜘蛛夫人:超感觉醒	9:50					
午夜6号房	21:50					
沙丘(2)	13:30	16:30	19:30	22:30		

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

**开奖** (开奖日期:2024年3月6日)

**超级大乐透** 24025期  
**01 02 08 18 27 04 08**

**福彩3D** 2024056期  
**5 4 2**

**排列3** 24056期  
**7 8 8**

**排列5** 24056期  
**7 8 8 3 0**

# “龙”光焕发 共启新程 株洲晚报老年大学迎来“开学第一课”

株洲晚报融媒体记者/谢嘉 文/图

春天的脚步悄然而至,株洲晚报老年大学也迎来了新的学期。今年,这里再次迎来了一批热情洋溢的学员,他们来自城市的各个角落,有的怀揣着对书画的热爱,有的则是被音乐的魅力所吸引。在这里,他们找到了共同的兴趣爱好,更找到了志同道合的朋友。这所创办于2019年的老年大学,隶属于株洲日报社,已成为株洲市老年人精神文化生活的重要平台。5年时间,成千上万的学员们纷纷走出家门,踏入这个知识的殿堂,开始了一段全新的学习之旅……



▲古筝班学员们弹奏着属于他们的精彩人生。



▲学员们追求自己的兴趣和梦想。



▼老年人学习热情不减。

## 1 多彩课程 满足学员多元需求

3月4日下午2点,外面的天气不佳,教室内却充满了热情和活力。合唱班的老人们端坐在座位上,脸上洋溢着兴奋和期待的表情,手中紧握着歌谱,准备投入这场音乐的盛宴。

随着李新平老师的指挥,合唱班的20多位老人们开始齐声歌唱。他们的声音虽然不再像年轻时那般嘹亮,但每一个音符都充满了对音乐的热爱和对生活的向往。那悠扬的歌声在空气中回荡,仿佛穿越了岁月的长河,让人感受到了时间的沉淀和生命的厚重。

“在这里学到了音乐知识,更找到了共同的兴趣和情感的寄托。”学员李阿姨,已经学了二期课程了,在这里她认识了新的朋友,大家一起相互学习、相互鼓励,共同享受着音乐带来的快乐和满足。

不仅是合唱班,当天,古筝班、手机摄影班、排舞班、秧歌舞班、乐理提升班等多门课程也迎来了“第一课”。

株洲晚报老年大学相关负责人介绍,目前,学校已经开设了30多个班级,招收了500多名学员。丰富多样的课程满足了学员们多元化的学习需求,也为他们提供了展示自我、交流学习的平台。

## 2 师资雄厚 专业引领教学质量

“这里师资力量雄厚,我们信得过晚报这块金字招牌。”学员张女士说。

株洲晚报老年大学负责人表示,学校任教老师在各自的领域里拥有深厚的学术背景和专业经验,对教育热情、执着,深受学员们的喜爱。音乐高级教师李新平老师,拥有湖南师范大学音乐教育专业背景,是音乐学科的领军人物,专注中老年歌唱教学,创建了通俗易懂的歌唱体系。汤亚平老师从事音乐教育三十余年,培养了大批音乐学子。熊立东老师对音乐和语言的深入研究,使更多人感受到二者的魅力。

在古筝教育领域,周荣老师成就卓越,培养了众多赛事获奖学生,考级通过率100%。易承芳老师深入浅出地教授陶笛,于济刚老师从大提琴手转型为电子琴教学专家,其独创课程深受学员喜爱。

此外,张澄光老师美术作品多次获奖,刘湘清老师书法作品多次在专业刊物上发表,艺术造诣深厚。戴榕老师擅长智能手机教学,深入浅出,形象生动。楚歌老师和宋蕊老师分别在摄影和手机摄影领域有所建树……

株洲晚报老年大学聘用了25名教师和工作人员,其中副高以上职称的有10人。在优秀老师的引领下,学员们能够更快地掌握知识和技能,也能够在学习中感受到更多的乐趣和成就感。

## 3 社会认可 老年大学成为新风尚

走进株洲晚报老年大学,你会被这里浓厚的学习氛围所吸引。教室里,老人们聚精会神地听讲,笔记本上密密麻麻地记录着知识点。他们或许在学习书法,一笔一划间流露出对传统文化的热爱;或许在练习太极拳,一招一式间展现出对身心健康的追求。在这里,每位老人都是学生,他们用实际行动诠释着“活到老,学到老”的精神。

这里是知识的海洋,是文化的殿堂,更是传递温暖和正能量的温馨家园。近5年来,株洲晚报老年大学开展常规教学活动和公益活动近10000场,服务了10万人次以上的老年人。这些活动不仅丰富了老年人的精神文化生活,也为社会传递了正能量和温暖。

值得一提的是,这里不仅仅服务于老年人,它如同一座桥梁,连接着不同年龄段的人们。越来越多的年轻人开始关注并参与到老年大学的学习中。他们或许是陪同父母前来听课,或许是被老年大学的氛围所吸引而主动蹭课。在这里,老少皆宜的学习氛围让不同年龄段的人们相互学习、相互启发,促进了代际交流和理解。

株洲晚报老年大学负责人表示,在新的学期里,株洲晚报老年大学将继续秉承“服务老年人、弘扬中华文化”的宗旨,为更多的老年人提供优质的教育服务。同时,学校也将不断创新和发展,探索更多适合老年人的教育方式和内容。我们相信,在株洲晚报老年大学的努力下,将会有更多的老年人受益,也将会有更多的年轻人加入到这个大家庭中来,共同传承文化、传递温暖。

在未来的日子里,株洲晚报老年大学会继续书写更多温馨的故事,为构建和谐社会贡献自己的力量……

## ●温暖故事

### 李阿姨重拾年轻时的热爱

老年大学的古筝教室里,学员们或坐或立,他们的指尖在琴弦上轻轻跳动,仿佛在诉说着与时光共舞的故事。李阿姨是古筝班的新星,年轻时,曾对古筝怀揣着深深的热爱,但因生活的忙碌而未能深入学习。退休后,她终于找到了重新拾起这份热爱的机会——加入老年大学的古筝班。

初入课堂,李阿姨的琴技并不出色,但她从未放弃。通过大半年日复一日的练习,她对每一个音符、每一指法都进行认真琢磨。她的坚持和

努力,很快得到了周荣老师的认可和鼓励。随着时间的推移,李阿姨指尖越发灵活,弹出的琴声也愈发悠扬动听。去年年底,周荣老师邀请李阿姨登台献艺。舞台上,观众们都被李阿姨的琴声深深吸引,报以热烈的掌声和赞叹。音乐会结束后,李阿姨激动地说:“在老年大学,我重新找回了年轻时对古筝的热爱。这里不仅让我学到了技艺,更让我感受到了生活的美好和温暖。”

## ●学位还剩少量,课程均可免费试听

昨日,记者从株洲晚报老年大学获悉,春季班开设的声乐、旗袍、新疆舞、民族舞、太极、二胡、书法、国画、古筝、手机摄影等30多门课程,目前大部分班级接近满员,还余少量学位,感兴趣的老年朋友请抓紧时间报名。

报名咨询电话 17707414611(郭老师)、13907411235(言老师)。报名地点在天元区新闻路99号株洲晚报老年大学(大湖塘社区党群活动中心)。